

“如果有人说是骗子，我挺高兴的，这说明我比你更有智慧.....”

2022年7月份，消失几个月后，翟山鹰突然现身网络直播，大方承认自己是骗子，还嘲笑那些被他骗过的粉丝，侮辱粉丝的智商。

见过态度嚣张的，可嚣张到他这种程度的，很多人还是头一次见到。

这个在粉丝眼中“神一样的男人”，被粉丝称为“反诈大师”的翟山鹰，到底是何许人也？

他的骗局究竟有何高明之处，能让那么多粉丝心甘情愿跳进坑里呢？

军三代半路出家，做金融培训师积累人脉，从学员身上赚到第一桶金

1970年，翟山鹰出生于北京的部队大院，原名叫翟红鹰。

他的爷爷叫翟良超，曾是一位优秀的地下党员。

他的父亲翟明战曾经是中国人民解放军空军正团级干部，后转业至文化出版系统工作。

他的叔叔翟明国是中科院院士，我国著名的地质学家。

有这样深厚的家庭背景做人生支撑，也有着非常好的教育环境，无论翟山鹰选择哪一条路，都是一条富足享乐的路，大概率会前途光明，可他的选择却“不走寻常

路。”

高考时，翟山鹰不顾全家人反对，选择了服装设计专业。

大学毕业后，他被分配到北京服装公司工作。

可没干多久，他就对这份枯燥无味的工作失去了兴趣，想到体制外去体验一番。

于是在没有和家人商量的情况下，他毅然辞职，独自跑到广西，“下海”创业。

1995年，25岁的翟山鹰在经历了商海沉浮后，觉得还是体制内更适合自己，又通过家里的关系进入到了体制内工作。

随后几年，他先后任职于国家计划委员会高技术司和中国航天科技集团有限公司。

2002年，32岁的翟山鹰开始担任香港建银国际（中国建设银行投资银行部）中国分公司总经理。

正是这段工作经历，让他开始接触到了金融，并逐渐发现了金融的秘密：“骗钱比做实业来钱快”。

但当时的翟山鹰对金融的种种套路操作得还不够熟练。

经过一番权衡后，他再次辞职，前往华尔街历练。

经历了华尔街的残酷金融“教育”后，翟山鹰对金融有了更深刻的理解：金融就是人性，只有懂得人性才能获取财富。

他发现，中国的大多数人，在商品经济的冲击下，既渴望财富，又对金融一无所知。

他知道，自己的机会来了。

回国后，他原本可以凭借自己的学识和经验，做一个对国家有贡献的人，但在享受过华尔街纸醉金迷的生活后，他已经不甘心慢慢积累财富，他渴望早日实现财富自由。

在进行了仔细的商业调研后，他选择了培训行业作为自己实现财富自由的突破口。

当时，中国的商业培训市场刚刚起步，大多数商业培训师都选择讲授企业管理模式、方案等内容，翟山鹰独辟蹊径讲起了金融。

没有晦涩难懂的专业名词，朴实、接地气的讲授方式使他在培训界迅速打开了知名度。

加上他曾经在中国和美国金融领域丰富的职业经历，很快就为他赢得了大批不懂金融还渴望发大财的粉丝，他也因此获得了国际职业培训师行业协会颁发的“最具魅力奖”。

2013年，曾经参加过翟山鹰培训，对翟山鹰无比崇敬的包括陈琪在内的20多名学员一起投资一千多万，和他合伙开了一家培训公司。

大家共同推举翟山鹰出任公司董事长，带领大家一起飞黄腾达。

这次创业成为了翟山鹰骗术的起点，也成为了陈琪和其他股东挥之不去的噩梦。

公司在翟山鹰带领下，业务开展的红红火火，公司的营业收入和利润本应该很可观，可是公司账面上却显示亏损，这让陈琪等一众股东感到疑惑，碍于翟山鹰的面子不便公开查账，只好找专业人员在暗中调查。

不调查不知道，一调查吓一跳。

翟山鹰竟然瞒着他们偷偷开了一家文化传媒公司！

他把培训获得的收入转到文化传媒公司，培训所需支出的场地租金、行政办公等必要费用却都记在培训公司的账上。

这样一进一出，公司一下子亏损了600多万元。

这些股东无论如何也想不到，他们无比信任的翟山鹰老师，居然会算计他们。

他们决定找翟山鹰算账，结果翟山鹰已经发现事情败露，脚底抹油，跑了。

当他们向法院起诉翟山鹰时，案件已经过了诉讼时效，股东们丧失了胜诉权，不得不背着这600多万债务。

陈琪曾对媒体感叹：“他发家就是从我们开始，这之后才有资本越玩越大。”

赚到第一桶金后，翟山鹰开始布局他的“庞氏骗局”。

成立普华商业集团，售卖金融课程吸粉无数

2014年，翟山鹰成立普华商业集团，开始实施他的金融骗局。

骗局第一步，成立普华商学院，售卖金融课程。

课程分为初级班和高级班，初级班学费5000元。

为了让人相信课程有干货，翟山鹰对外宣传自己是清华、北大、哈佛等高校的客座教授。

他还以国学门派“自然禅”第十八代传人的身份自居，号称自己是“唯一有资格竞争诺贝尔经济学奖的中国人”。

大量不明真相的学员被他的宣传迷惑了心智，失去了判断能力，轻信了他的这些身份，纷纷掏钱购买初级班课程。

看到鱼儿开始咬钩了，他又开始大力宣传价格更高的高级课程班，并声称高级班学员有机会成为他的入室弟子，由他亲自传授金融炼金术，但只有参加过初级班的学员才有资格报名高级班。

其实，这只是他的一个套路，目的是通过初级班筛选出有一定财力的人，然后把这些人作为自己金融骗局的目标人群。

骗局第二步，树立自己的正面形象。

翟山鹰在课堂上讲金融、说国学，痛斥搞金融的“都是骗子”、“地狱十八层，最底下几层住的都是搞金融的！”

怒骂金融机构的同时，他还教学员如何防范金融诈骗，如何避税，注册公司时如何用专利代替现金出资等等。

他还在课堂上语气激动的说：“当今的中国就是世界上最强大的国家，美国会在未来十年内崩溃。”

翟山鹰在课堂上的“敢言”和“慷慨激昂”，深深戳中了学员们心中的痛点，使他在学员心目中成为了“金融正义的代言人”。

为了进一步扩大自己的影响力，他策划出版了一系列与金融有关的书籍，比如《中国金融生态圈》《金融防骗33天》等，几乎每一本都是畅销书。

其中在《金融防骗33天》这本书里，他毫不留情地揭露了金融骗局，且诚恳告诫投资者该如何避雷。

该书籍在豆瓣上的评分高达7.9分，成为他口碑最好的一本书。

除了线下课程，出版书籍，他还在多个自媒体平台注册账号，科普金融常识，宣传金融反诈知识，积极与粉丝互动，很快便在全网拥有了近千万的粉丝。

通过学员、书籍和各种媒体平台的大量宣传，翟山鹰的“正义感”、“正能量”赢得了大量粉丝对他的好感和信任，被粉丝们称为“唯一敢说真话、神一样的男人、反诈大师”。

忽悠学员获利逾20亿，被曝光火速出逃美国

骗局第三步，通过玩概念实现套利。

2017年，翟山鹰趁着虚拟货币概念在国内火爆，推出区块链空气币SEA积分项目。

根据被骗学员的介绍，翟山鹰为这个项目设定的游戏规则是：

项目总积分66亿，用10年挖掘，每月最多可获得积分550万，1积分最高可兑换人民币100元。

而想要获得更多的积分，则需要购买一种叫BSC云盒的产品，只要把云盒插在电脑上，24小时都可以产生积分赚钱，其产生的虚拟货币，可以增值和交易。

云盒分为两个版本，全功能版本售价8.8万一台，SE版本售价4.4万一台，买得越多挣得越多。

他向学员宣称该项目年收益率高达16%，持续买入并长时间持有，将会实现财富十倍乃至百倍的增值。

有一位曹姓学员花费200多万购买了虚拟货币，花费40多万购买了云盒。

另一位戴姓学员在2019年花费128万购买了19台BSC云盒。

和他们同样购买BSC云盒或者虚拟货币的学员至少有5000人。

前期投资的学员还能通过该项目获得可观的收益，但随着投资的学员数量增多，项目的收益率持续走低，甚至比银行的定期存款利率还要低，这引起了一部分学员对该项目是否为诈骗的怀疑。

2020年10月，曹姓学员突然发现BSC云盒几乎没有收益了，积分价格已从高点的1积分13元跌至几毛钱，而且机器上没有数据记录。

在跟普华集团沟通未果后，她拆解了一个云盒，并将拆解视频传到了网上。

视频显示，拆解后的云盒只是一台构造很简单的铁皮盒子，大约有火柴盒大小，由一块类似于U盘的线路板和一个32G的TF卡组成。

她将云盒拿到一家专业检测机构进行检测，被告知无法对云盒所宣传的任何功能进行测试，这个云盒就是一个跑分小程序，成本不过一百多块钱，即使在断网情况下依然可以产生数据。

她将这一消息通过“知名打假人”王海在网上曝光后，瞬间在学员中间炸了锅。

被骗的学员联合起来找普华集团维权，却遭到声称是普华集团员工的电话恐吓。

无奈之下，部分被骗学员选择报警，北京市公安局朝阳分局在接到举报后，正式对普华商业集团涉嫌诈骗事件予以立案。

在警方调查期间，翟山鹰却神秘隐身，不知所踪。

经过警方调查，这个所谓的SEA积分项目就是个彻头彻尾的金融骗局。

翟山鹰的套路很简单，通过拆东墙补西墙，把后期投资学员的钱拿来支付前期投资学员的收益，但因为后期投资学员数量的减少，这个游戏就玩不下去了。

翟山鹰再次现身时，他已经跑到了他曾经预言快要崩溃的美国。

在网上直播时，他不仅不为自己的行为道歉，还大言不惭的说：“你被骗了，又不是被抢了，不是被强制的。你让我骗了以后，肯定还会被更多比我更有智慧的人骗。我没有听说过特别蠢的人能骗到有智慧的人，都是有智慧的人去骗蠢人。”

此情此景，只能用诸葛亮的一句话来形容：从未见过如此厚颜无耻之人！

写在最后

翟山鹰的骗术虽然看起来高明，但也并非没有漏洞。为什么还是有那么多人心甘情愿的落入他的骗局中呢？

他固然可恨，但他有一句话是值得思考的：“每一个被骗者都源于贪念。”

“一夜暴富”的迷梦让这些受害者被欲望迷住了心智，彻底丧失了判断力。

其实，一切的骗术，都扎根于想走捷径的贪婪。

天上掉馅饼的时候一定要擦亮眼睛看清楚，有可能掉下来的不是馅饼，而是贯穿身体的利箭。

-END-

作者：见路不走

编辑：剩草

往期精彩文章推荐：

[1993年银河号事件：沙祖康关掉船上排风扇，用高温教训美国兵](#)

[48岁公务员辞职上山养蟑螂，10年繁殖40亿只，如今收入破亿元](#)